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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
КБК на 2025 год: Минфин подготовил изменения по кодам для НДФЛ (11.10.2024) 

Ведомство выставило на общественное обсуждение поправки к КБК на следующий год. Можно выделить 
несколько изменений для НДФЛ с доходов сотрудников. 

Предлагают использовать коды: 
- 1 01 02010 01 0000 110 - для суммы НДФЛ не более 312 тыс. руб. за налоговые периоды после 1 января 

2025 года, не более 650 тыс. руб. - до 1 января 2025 года; 
- 1 01 02080 01 0000 110 - для суммы НДФЛ более 312 тыс. руб., которая соответствует части налоговой 

базы от 2,4 млн до 5 млн руб., за налоговые периоды после 1 января 2025 года. Этот же код предлагают 
применять для суммы НДФЛ более 650 тыс. руб., которая соответствует части налоговой базы от 5 млн руб., за 
налоговые периоды до 1 января 2025 года. 

Планируют добавить коды: 
- 1 01 02150 01 0000 110 - для суммы НДФЛ более 702 тыс. руб., которая соответствует части налоговой 

базы от 5 млн до 20 млн руб.; 
- 1 01 02160 01 0000 110 - для суммы НДФЛ более 3 402 тыс. руб., которая соответствует части налоговой 

базы от 20 млн до 50 млн руб.; 
- 1 01 02170 01 0000 110 - для суммы НДФЛ более 9 402 тыс. руб., которая соответствует части налоговой 

базы свыше 50 млн руб. 
Отметим, предлагаемые изменения связаны с тем, что с 2025 года установят прогрессивную шкалу НДФЛ, 

где будет 5 ставок. 
Документ: Проект приказа Минфина России 

(https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=151419#) 
Прослеживаемость: ФНС пояснила, что вычет по НДС не зависит от показателя из графы 14 счета-

фактуры (11.10.2024) 

В счет-фактуру добавили графу, в которой можно указать цену прослеживаемого товара без НДС. 
Налоговики уточнили, что показатель этой графы не влияет на базу по НДС. Его отсутствие в счете-фактуре 
поставщика не означает отказ в вычете у покупателя. 

Документ: Письмо ФНС России от 30.09.2024 N ЕА-4-26/11135@ 
ДМС: налоговики утвердили форматы ЭДО для медицинских и страховых организаций (11.10.2024) 

ФНС разработала форматы обмена следующими электронными документами между медицинскими и 
страховыми компаниями: 

- реестр оказанных услуг по ДМС; 
- прейскурант на услуги медкомпании; 
- гарантийное письмо; 
- отзыв такого письма; 
- список застрахованных лиц по ДМС. 
Форматы помогают перейти на ЭДО, унифицировать и упростить обмен документами между 

организациями. 
Напомним, ведомство подготовило методрекомендации по внедрению ЭДО. Они помогают разобраться в 

сервисах, процессах и возможностях такого документооборота. 
Документы: Приказ ФНС России от 24.07.2024 N БВ-7-26/580@ 
Приказ ФНС России от 05.07.2024 N ЕА-7-26/532@ 
Приказ ФНС России от 05.07.2024 N ЕА-7-26/531@ 
Приказ ФНС России от 05.07.2024 N ЕА-7-26/530@ 
Роструд напомнил, что можно подать заявление об увольнении во время отпуска за свой счет 

(11.10.2024) 
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Расторжение договора по инициативе сотрудника не зависит от воли работодателя. В ТК РФ нет 
препятствий для того, чтобы подать заявление во время отпуска без сохранения зарплаты, пояснило ведомство. 

Срок предупреждения об увольнении начнет течь на следующий день после того, как работодатель 
получит этот документ. Отпуск не помешает оформить расторжение договора по собственному желанию. Только 
увольнение по инициативе работодателя нельзя проводить в период больничных и отпусков. 

Документы: Письмо Роструда от 19.09.2024 N ПГ/18888-6-1 
Как оформить увольнение по собственному желанию во время отпуска за свой счет 
Как бюджетной организации оформить увольнение по собственному желанию во время отпуска за свой 

счет 
ФНС обновила декларацию по акцизам на алкоголь и сладкие напитки (10.10.2024) 

Налоговики скорректировали форму, формат и порядок заполнения декларации по акцизам на этиловый 
спирт, алкогольную или подакцизную продукцию со спиртом, сахаросодержащие напитки и виноград. 
Рассмотрим основные изменения. 

В отчете больше не будут указываться акцизы к уменьшению. Из раздела 1 убрали строки "Сумма акциза, 
к уменьшению (в рублях)". В разделе 2 переименовали подраздел 2.4. 

Также поменяли штрихкоды. 
Впервые по обновленной форме нужно будет отчитаться за январь 2025 года. 
Документ: Приказ ФНС России от 03.09.2024 N ЕД-7-3/694@ 
Проверки ГИТ: Минтруд предложил уточнить и дополнить перечень индикаторов риска (10.10.2024) 

Хотят скорректировать список индикаторов риска, которые применяют в рамках контроля за соблюдением 
трудового права. 

Уточнят показатель о зарплате ниже МРОТ. Его планируют использовать, если работодатель начислял 
такой заработок за каждый месяц предыдущего квартала 60 и более сотрудникам. При этом доля таких 
специалистов не менее 50% от всего персонала организации (п. 2 проекта изменений). 

Сейчас ориентируются на среднее значение. Его по общему правилу получают, сопоставляя фонд оплаты 
труда и число сотрудников за квартал. 

Также предлагают трансформировать действующий индикатор - отсутствие кадровых изменений при 
сокращении обязательных отчислений в СФР на 50%. Показатель хотят применять, если в штате от 15 человек, 
при этом их число за квартал не уменьшилось, а фонд оплаты труда сократили на 80% и более (п. 3 проекта 
изменений). 

В перечень могут добавить среди прочего сотрудничество с самозанятыми (п. 4 проекта изменений). 
Критерий планируют использовать, если: 

- работодатель взаимодействует более чем с 35 такими лицами; 
- платит им свыше 35 тыс. руб., что равно не менее 90% их дохода; 
- работа длится более 3 месяцев. 
Общественное обсуждение проекта завершат 18 октября. 
Документ: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/p/151315) 
Налоговые уведомления для физлиц: ФНС создала промостраницу (09.10.2024) 

Налоговики разместили на своем сайте промостраницу, которая поможет физлицам разобраться в 
налоговых уведомлениях за 2024 год. На ней можно найти ответы на вопросы: 

- что такое налоговое уведомление; 
- как его получить и исполнить; 
- что изменилось в налогообложении имущества с прошлого года; 
- как узнать о налоговых ставках; 
- кто имеет право на льготы; 
- что делать, если уведомление не получено. 
Ведомство отмечает, что уведомления будут направлены физлицам по почте, размещены в личном 

кабинете налогоплательщика или в личном кабинете на Госуслугах до 20 октября. 
Уведомления не направляются в случаях: 
- если физлицо освобождено от уплаты налогов на имущество за 2023 год; 
- если общая сумма налогов менее 300 руб. (исключение: когда уведомление отправлено в календарном 

году, по истечении которого утрачивается возможность его направления). 
ФНС напоминает, что уведомление можно также получить в любой инспекции или в МФЦ по запросу. 
Если до 1 ноября уведомление не пришло, то физлицу стоит обратиться в инспекцию лично, через личный 

кабинет налогоплательщика или сервис "Обратиться в ФНС России". 
Налог на имущество, земельный и транспортный налоги, которые отражены в уведомлении, нужно 

заплатить не позднее 2 декабря 2024 года. 
Документ: Информация ФНС России от 03.10.2024 

(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15253873/) 
Выполнение квоты для инвалидов: разъяснения Минтруда (09.10.2024) 

В счет квоты для инвалидов можно учесть специалистов, с которыми трудовые отношения оформлены в 
том числе на условиях: 
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- внешнего совместительства; 
- неполного рабочего времени; 
- дистанционного труда. 
Уточнения ведомства касаются нового порядка выполнения квоты, который действует с 1 сентября 2024 

года. Первый раз квоту по нему надо рассчитать до 10 октября. 
Отметим, по старым правилам Минтруд тоже давал подобные пояснения. 
Документы: Письмо Минтруда России от 11.09.2024 N 16-5/ООГ-1690 
Как рассчитать квоту для инвалидов 
Как бюджетной организации рассчитать квоту для инвалидов 
Ставка по налогу на прибыль для радиоэлектроники: Госдума рассмотрит ее повышение 

(08.10.2024) 

Правительство хочет продлить льготный режим для ряда организаций радиоэлектронной промышленности 
еще на 3 года, но с повышением ставки до 8%. 

Напомним, до 31 декабря 2024 года действует ставка 3%. 
Льготу планируют распространить на производителей материалов и комплектующих для 

радиоэлектроники. 
Документы: Проект Федерального закона N 731807-8 
Меры налоговой поддержки компаний, занятых в радиоэлектронной промышленности 
Иностранные продавцы товаров из ЕАЭС: ФНС доработала заявления для учета (08.10.2024) 

Налоговики обновили формы заявлений иностранного лица о постановке на учет, изменении сведений и 
снятии с учета. В формы добавили поля для заполнения иностранными продавцами, которые торгуют через 
электронные площадки ЕАЭС. 

Изменения применяют с 1 ноября 2024 года. 
Напомним, с 1 июля зарегистрированные в ЕАЭС организации (в т.ч. посредники), которые продают 

товары россиянам через электронные площадки ЕАЭС, считают НДС с таких продаж. Они должны были встать 
на учет в инспекции до 30 июня. Сделать это можно было через сервис "НДС - офис иностранной интернет-
компании". Для этого ФНС направляла особенности заполнения заявления. 

Документ: Приказ ФНС России от 20.08.2024 N БВ-7-14/665@ 
Минпромторг предложил продлить пилотный проект такс-фри на 3 года (08.10.2024) 

Пилотный проект по компенсации иностранцам НДС при вывозе товаров за пределы ЕАЭС планируют 
продлить до 31 декабря 2027 года. Проект с такими поправками разместили для общественного обсуждения. 

Напомним, сейчас срок ограничен 31 декабря 2024 года. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Правительство утвердило график переноса выходных в 2025 году (08.10.2024) 

4 и 5 января, 23 февраля и 8 марта в следующем году выпадают на выходные, поэтому их перенесли на 
другие даты. За счет этого среди прочего увеличили число дней отдыха в мае и июне. 

Субботу 1 ноября сделали рабочей, чтобы вместо нее свободным днем стал понедельник 3 ноября. 
С учетом всех перестановок в связи с праздниками отдыхать сможем: 
- с 29 декабря 2024 года по 8 января 2025 года; 
- 22 и 23 февраля; 
- 8 и 9 марта; 
- с 1 по 4 мая; 
- с 8 по 11 мая; 
- с 12 по 15 июня; 
- с 2 по 4 ноября; 
- 31 декабря. 
Наши специалисты подготовили производственный календарь на 2025 год для 5-дневной и 6-дневной 

рабочей недели. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 04.10.2024 N 1335 
Минэкономразвития предложило коэффициенты-дефляторы на 2025 год (07.10.2024) 

На общественное обсуждение вынесли проект с такими коэффициентами-дефляторами на следующий 
год: 

- 1,437 - для УСН; 
- 2,594 - для НДФЛ; 
- 1,388 - для налога на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья; 
- 1,144 - для ПСН; 
- 1,976 - для торгового сбора; 
- 1,080 - для сборов за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных 

биоресурсов. 
Отметим, что для УСН на 2025 год правительство предлагает установить коэффициент-дефлятор в 

размере 1. Проект внесен в Госдуму. Если это предложение примут, то уже утвержденные для УСН 
коэффициенты-дефляторы применять не будут. 
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Документ: Проект приказа Минэкономразвития 
Радиоэлектроника и льготная ставка по налогу на прибыль: кабмин предложил продлить меру 

поддержки (07.10.2024) 

До 31 декабря 2024 года действует ставка 3% по налогу на прибыль для ряда компаний радиоэлектронной 
промышленности. 

Правительство планирует продлить льготный режим еще на 3 года, но с некоторым повышением ставки 
исходя из существующих макроэкономических реалий. 

Минфин пояснил, что пониженная ставка составит 8%. Налог, как и сейчас, будет полностью зачисляться в 
федеральный бюджет. 

Ведомство отметило, что льготу планируют распространить на производителей материалов и 
комплектующих для радиоэлектроники. 

Документы: Информация с сайта Правительства РФ от 03.10.2024 (http://government.ru/news/52883/) 
Информация Минфина России (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39325) 
Статистическая отчетность П-6: Росстат обновил указания по заполнению (07.10.2024) 

Ведомство скорректировало форму сведений о финансовых вложениях и об обязательствах, по которой 
отчитываются за январь - март 2025 года. Для нее Росстат уточнил указания по заполнению. Их применяют с 
апреля 2025 года. 

Так, пояснили, как заполнять раздел 2 после того, как займы разделили на долгосрочные и краткосрочные. 
Указали, например, что по строкам 520 и 620 отражаются данные о долгосрочных и краткосрочных кредитах и 
займах с учетом начисленных процентов (по сроку кредита). В расшифровках к этим строкам заполняют 
сведения о кредитах и займах по секторам экономики. Из них выделяются кредиты и займы нерезидентов 
(строки 530 и 630). Облигационные займы учитывать не надо. 

Документ: Приказ Росстата от 25.09.2024 N 424 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 

ВС РФ дал разъяснение о сроке давности привлечения к ответственности за антимонопольное 
нарушение (11.10.2024) 

Компания просила УФАС пересмотреть по новым или вновь открывшимся обстоятельствам решение о 
несоблюдении Закона о защите конкуренции. Управление пошло навстречу, но затем приняло аналогичное 
решение. На его основании компанию оштрафовали. Та сочла, что срок давности привлечения к ответственности 
истек. 

По мнению ВС РФ, нарушение подтверждено решением, которое приняли по итогам пересмотра 
предыдущего. У последнего нет юридических последствий. Таким образом, срок нужно исчислять со дня 
вступления в силу актуального решения. В данном случае он не истек. 

Документы: Определение ВС РФ от 02.10.2024 N 309-ЭС24-10869 
Как исчисляют срок давности привлечения к административной ответственности 
Изменение конструкции автомобиля: МВД предлагает ввести новые основания для отказа выдать 

разрешение (11.10.2024) 

Согласно поправкам Госавтоинспекция не позволит, в частности (пп. "б", "г" и "д" п. 3 проекта изменений): 
- удлинить раму или несущий кузов, если тип автомобиля либо другого ТС не предполагает таких 

модификаций; 
- установить двигатель, предельная мощность либо максимальный крутящий момент которого более чем 

на 25% выше аналогичных параметров любого конструктивно подходящего автомобильного мотора; 
- поменять ТС таким образом, что изменится его категория. Среди исключений - ситуация, когда 

модифицировали автобус, который сделан на базе грузовика. 
Речь идет о случаях, когда по заключению предварительной технической экспертизы из-за такого тюнинга 

надо оценить, отвечает ли транспорт техрегламенту о безопасности колесных ТС. 
Есть и другие поправки. Публичное обсуждение новшеств завершат 21 октября. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/151373) 
Упрощенное декларирование соответствия: определены товары, для которых оно не допускается 

(11.10.2024) 

Минпромторг утвердил перечень продукции, качество и безопасность которой нельзя подтверждать по 
упрощенной схеме: оформлять декларацию о соответствии на основании доказательств заявителя. Приказ будет 
действовать с 19 октября 2024 года до 1 сентября 2025 года. 

Новый перечень включает все позиции прежнего (утратил силу 1 сентября 2024 года), в частности такие: 
- пиротехника; 
- средства передачи извещений о пожаре, огнезащиты и тушения пожаров; 
- машины сельскохозяйственные; 
- краны, подъемные устройства, лифты и их компоненты; 
- стройматериалы (отделочные и облицовочные, тепло- и звукоизоляционные), цементы, покрытия пола; 
- кабели, провода и шнуры; 
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- детские одежда и обувь; 
- пиво, вино, спирт. 
В списке появился и новый пункт: шины пневматические для грузовых автомобилей и их прицепов, 

автобусов и троллейбусов. 
Если соответствие продукции из перечня заявитель задекларирует на основании своих доказательств до 

19 октября 2024 года, то ее можно будет выпускать в обращение в РФ до истечения срока декларации. 
Напомним, правительство продлило до 1 сентября 2025 года действие упрощенного порядка, по которому 

производители и импортеры подтверждают, что продукция соответствует требованиям техрегламентов и 
стандартов. 

Документ: Приказ Минпромторга России от 10.09.2024 N 4114 
КС РФ: отсутствие в протоколе о правонарушении подписи составителя не повод для суда 

прекратить дело (10.10.2024) 

С 4 октября 2024 года, если судья при рассмотрении дела по существу выявляет, что в протоколе об АП 
нет подписи составителя, его вызывают в заседание. Цель - подтвердить, что именно это должностное лицо 
оформило документ, и продолжить разбирательство. Правило действует, пока в КоАП РФ не определят, как 
судье устранять такой недостаток протокола. 

Ранее в данной ситуации судья прекращал производство. Кроме того, ВС РФ признавал протокол без 
подписи составителя недопустимым доказательством. 

Документы: Постановление КС РФ от 03.10.2024 N 43-П 
Каковы требования к составлению и содержанию протокола об АП 
ВС РФ указал, когда нельзя удержать комиссию при возврате кредитору денег ликвидированного 

юрлица (09.10.2024) 

В отношении компании ввели процедуру распределения обнаруженного имущества ликвидированного 
юрлица. Арбитражный управляющий выявил на ее счете деньги. При перечислении остатка банк удержал из них 
комиссию за несколько лет обслуживания. Кредитор счел это присвоением средств в обход указанной процедуры 
и обратился в суд. 

Три инстанции ему отказали. Инициировал процедуру распределения имущества кредитор, поэтому он 
должен оплатить комиссию. Она соответствует договору и тарифам, которые были согласованы с владельцем 
счета. Суды также указали, что банк: 

- не знал о ликвидации компании до обращения к нему арбитражного управляющего; 
- не обязан отслеживать информацию о правосубъектности контрагента по договору банковского счета; 
- удержал средства раньше, чем были опубликованы сведения о введении процедуры распределения 

имущества. 
ВС РФ не согласился с судами. Банк не имел права на безакцептное списание средств за счет 

принадлежащего компании имущества в обход процедуры его распределения. Тем самым были нарушены 
принципы очередности и пропорциональности расчетов. Банк незаконно воспользовался преимуществом 
(средства находились у него) и получил полное удовлетворение своих требований. 

Дело направили на новое рассмотрение. 
Документ: Определение ВС РФ от 01.10.2024 N 307-ЭС24-9563 
Запрет общаться за рулем по телефону без гарнитуры предложено расширить - поправки 

Минтранса (09.10.2024) 

По проекту с 1 марта 2025 года водителю при движении ТС нельзя вручную пользоваться любым 
устройством, которое не предусмотрено конструкцией транспорта. То же касается применения смартфонов 
(планшетов и др.), когда они отвлекают от управления, хотя в этот момент водитель их не трогает. Полагаем, 
речь идет о просмотре видео и т.п. 

Ехать по навигатору не запретят. Однако устанавливать маршрут вручную во время движения водитель 
будет не вправе. 

Сейчас при движении ТС водителю нельзя использовать телефон без гарнитуры или другого устройства, 
которое позволяет не держать гаджет в руках во время общения. Нарушителей штрафуют на 1500 руб. 

Есть и другие изменения. Их публичное обсуждение завершат 10 октября. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Порядок ознакомления с материалами таможенной проверки изменится - поправки приняты в 

третьем чтении (08.10.2024) 

С подачи КС РФ в законе закрепят, что проверяемое лицо (его представитель) может ознакомиться с 
материалами таможенной проверки без разрешения начальника проверяющего органа или его заместителя. 
Речь идет о документах, которые не касаются, например, гостайны. 

Таможня предоставит материалы не позднее 5 рабочих дней с даты подачи заявления в произвольной 
форме. Чтобы к ним допустили представителя, ему надо выдать нотариально заверенную доверенность с 
правом на такое ознакомление. 

По проекту проверяемый вправе, в частности, копировать и фотографировать документы, а также делать 
выписки. Сейчас такая возможность Законом о таможенном регулировании не предусмотрена. 

Есть и другие новшества. 
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Изменения заработают через 30 дней после опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 462657-8 
ВС РФ: выходные и праздники не относятся к уважительным причинам пропуска срока на 

обжалование (08.10.2024) 

В октябре 2022 года суд составил мотивированное решение, которое ответчик получил лишь 14 декабря. 
Он направил в суд апелляционную жалобу 27 января 2023 года и просил восстановить срок на ее подачу. 

Первая инстанция отказала, так как прошло больше месяца с даты, когда ответчик получил копию 
судебного акта. 

Апелляция не согласилась и отметила: с 31 декабря 2022 года по 8 января 2023 года были праздничные и 
выходные дни, поэтому ответчик пропустил срок по уважительным причинам. Кассация вывод поддержала. 

ВС РФ оставил в силе отказ первой инстанции: 
- если в середине срока на обжалование есть выходные и праздничные дни, которые законом установили 

заранее, это само по себе не доказывает, что срок пропустили по уважительной причине; 
- просрочка составила даже большее число дней, чем "новогодние каникулы"; 
- в заявлении о восстановлении срока ответчик не объяснил причину пропуска с даты, когда получил 

мотивированное решение; 
- в частной жалобе ответчик сослался на болезнь (временное отсутствие) юридического консультанта, о 

чем не заявлял в первой инстанции. Более того, эта причина не является уважительной, как разъяснял Пленум 
ВС РФ. 

Документ: Определение ВС РФ от 27.08.2024 N 5-КГ24-86-К2 
Минтранс предложил эксперимент по контролю за перевозками пассажиров по межрегиональным 

маршрутам (08.10.2024) 

15 декабря 2024 года планируют провести эксперимент по созданию и апробации электронной системы 
взаимодействия в сфере регулярных перевозок пассажиров автотранспортом по межрегиональным маршрутам. 

Мероприятие продлится до 1 сентября 2025 года. Его проведут с помощью модуля контроля пассажирских 
перевозок ГАИС "ЭРА-ГЛОНАСС", чтобы среди прочего: 

- создать электронную систему взаимодействия участников перевозок и исключить бумажный 
документооборот; 

- внедрить дополнительный механизм выявления нарушений в сфере перевозок. 
Добровольно поучаствовать в эксперименте смогут: перевозчики, автовокзалы, автостанции, автокассы, 

операторы информсистем в сфере транспорта и навигации, агрегаторы по продаже билетов и др. 
Общественное обсуждение завершат 17 октября. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Подача документов в арбитражный суд через Госуслуги: подготовлен проект порядка (07.10.2024) 

Судебный департамент при ВС РФ предлагает обновить порядок подачи в арбитражные суды документов 
в электронном виде. По проекту, чтобы обратиться при помощи Госуслуг, у заявителя либо его представителя 
должна быть подтвержденная учетная запись. Число организаций и ИП, чьи документы подают через один 
личный кабинет, не ограничат (с. 4 проекта). 

Обращение (иск, заявление, ходатайство и др.) оформят в виде электронного документа, который 
подпишут квалифицированной ЭП, или электронного образа в формате PDF. Последний можно заверить и 
простой ЭП. Исключение - документы, для которых допускается только квалифицированная ЭП, например 
заявления об обеспечении доказательств или иска (с. 10 проекта). 

При подготовке к направлению обращения нужно заполнить ряд полей в спецформе (номер дела, 
информация о заявителе, адресат и др.). Если подачей занимается, в частности, представитель, то придется 
приложить документы, подтверждающие его статус (с. 6 - 9 проекта). 

Направить документы можно будет из личного кабинета как подписанта, так и представителя (с. 5 и 6 
проекта). 

Есть и другие новшества. Независимую антикоррупционную экспертизу проекта завершат 9 октября. 
Напомним, с 1 января 2022 года правило о том, что подать документы в суд можно и через Госуслуги, 

добавили в АПК РФ, ГПК РФ и КАС РФ. В марте 2024 года на Госуслугах заработал сервис, при помощи которого 
обращаются в СОЮ, а также в ВС РФ, в т.ч. по арбитражным делам. 

Документ: Проект приказа Судебного департамента при ВС РФ (http://regulation.gov.ru/p/151184) 
ВС РФ разъяснил, как получить имущество по ликвидационной квоте после закрытия общества 

(07.10.2024) 

После ликвидации компании единственный участник попытался забрать средства с ее счета. Банк 
отказался выдать остаток без судебного акта о признании права собственности на эти деньги. Участник подал 
иск о взыскании неосновательного обогащения. 

Суды удовлетворили требование. Организация закрыта добровольно, это не оспорено. Истец как 
ликвидатор оставил ее непоименованные активы за собой после расчетов с кредиторами. Притязаний со 
стороны не было. Довод банка, что нужна процедура распределения обнаруженного имущества, отклонен. У 
денег нет признака выявленных после ликвидации компании, о них было известно до прекращения ее 
правосубъектности. 
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Верховный суд нашел такой подход ошибочным. Участник может требовать у третьих лиц индивидуально-
определенные объекты. Однако он должен подтвердить, что они входят в его ликвидационную квоту: 

- имеют нужные идентификационные признаки; 
- учтены на балансе после расчетов с кредиторами; 
- распределены в пользу участника в процедуре ликвидации. 
При обращении в кредитную организацию нужно представить документы о передаче права на деньги в 

пределах суммы остатка. 
Также ВС РФ напомнил, что объективный критерий для распределения выявленного имущества - сам факт 

его наличия. Недавно он уже высказывал такую позицию. 
Дело направили на новое рассмотрение. 
Документ: Определение ВС РФ от 24.09.2024 N 309-ЭС24-4864 
Обработка персональных данных: Минцифры предлагает выявлять новый индикатор риска 

(07.10.2024) 

Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований в сфере федерального госконтроля за 
обработкой персональных данных хотят расширить. 

Новый показатель - ситуация, когда Роскомнадзор получил информацию о минимум 2 случаях за год 
трансграничной передачи персональных данных при помощи программных средств зарубежной компании или 
иностранца. Индикатор сработает, если оператор до такого раскрытия личных сведений не уведомил 
контролеров о намерении его осуществлять. 

Общественное обсуждение проекта завершат 16 октября. 
Напомним, если в 2024 году выявляют индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой внепланово 

могут провести документарную или выездную проверку, а также инспекционный визит. 
Документ: Проект приказа Минцифры России (http://regulation.gov.ru/p/151217) 
Контроль за маркировкой товаров: перечень индикаторов риска расширится с 13 октября 2024 года 

(07.10.2024) 

Роспотребнадзор утвердил 13 новых индикаторов риска, которые проверяющие будут выявлять в рамках 
федерального контроля (надзора) в области защиты прав потребителей. 

Показатели касаются возможных нарушений при розничной продаже отдельных товаров, подлежащих 
обязательной маркировке: 

- табачной, безникотиновой и никотинсодержащей продукции, а также устройств для потребления 
последней; 

- упакованной воды; 
- молочной продукции; 
- парфюмерно-косметической продукции с антимикробным действием для гигиены рук, а также кожных 

антисептиков - дезинфицирующих средств; 
- БАДов. 
О возможных нарушениях в течение календарного месяца будут свидетельствовать данные в системе 

"Честный знак". Это, к примеру, сведения о реализации определенного объема товара без проверки кода 
идентификации (касается табака, упакованной воды, молочной продукции), о продаже определенного числа 
антисептиков и БАДов с кодами маркировки, которых нет в системе. 

Напомним, выявление индикаторов риска может стать основанием для внеплановых контрольных 
(надзорных) мероприятий в текущем году. 

Документ: Приказ Роспотребнадзора от 02.09.2024 N 627 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Пандус рентген-кабинета кассация разрешила оплатить за счет ОМС (11.10.2024) 

Больница установила крытый пандус рентген-кабинета за почти 500 тыс. руб. Фонд посчитал это 
капремонтом и неотделимыми улучшениями, на которые нельзя тратить средства ОМС. Суды трех инстанций с 
таким подходом не согласились. 

Они отметили: пандус имеет прямое отношение к доступности медпомощи населению. По сути, 
конструкция - приставная лестница. Пандус не отнесли к ОС, поскольку у него нет самостоятельного назначения. 
Перепланировки или реконструкции не было. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 23.09.2024 по делу N А63-19286/2023 
КБК на 2025 год: Минфин подготовил изменения по кодам для НДФЛ (11.10.2024) 

Ведомство выставило на общественное обсуждение поправки к КБК на следующий год. Можно выделить 
несколько изменений для НДФЛ с доходов сотрудников. 

Предлагают использовать коды: 
- 1 01 02010 01 0000 110 - для суммы НДФЛ не более 312 тыс. руб. за налоговые периоды после 1 января 

2025 года, не более 650 тыс. руб. - до 1 января 2025 года; 
- 1 01 02080 01 0000 110 - для суммы НДФЛ более 312 тыс. руб., которая соответствует части налоговой 

базы от 2,4 млн до 5 млн руб., за налоговые периоды после 1 января 2025 года. Этот же код предлагают 
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применять для суммы НДФЛ более 650 тыс. руб., которая соответствует части налоговой базы от 5 млн руб., за 
налоговые периоды до 1 января 2025 года. 

Планируют добавить коды: 
- 1 01 02150 01 0000 110 - для суммы НДФЛ более 702 тыс. руб., которая соответствует части налоговой 

базы от 5 млн до 20 млн руб.; 
- 1 01 02160 01 0000 110 - для суммы НДФЛ более 3 402 тыс. руб., которая соответствует части налоговой 

базы от 20 млн до 50 млн руб.; 
- 1 01 02170 01 0000 110 - для суммы НДФЛ более 9 402 тыс. руб., которая соответствует части налоговой 

базы свыше 50 млн руб. 
Отметим, предлагаемые изменения связаны с тем, что с 2025 года установят прогрессивную шкалу НДФЛ, 

где будет 5 ставок. 
Документ: Проект приказа Минфина России 

(https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=151419#) 
Прослеживаемость: ФНС пояснила, что вычет по НДС не зависит от показателя из графы 14 счета-

фактуры (11.10.2024) 

В счет-фактуру добавили графу, в которой можно указать цену прослеживаемого товара без НДС. 
Налоговики уточнили, что показатель этой графы не влияет на базу по НДС. Его отсутствие в счете-фактуре 
поставщика не означает отказ в вычете у покупателя. 

Документ: Письмо ФНС России от 30.09.2024 N ЕА-4-26/11135@ 
Простой сотрудников во время ремонта больницы оплатить за счет ОМС кассация не разрешила 

(10.10.2024) 

На время капремонта стационара больница приостановила оказание медпомощи. По приказу главврача 
сотрудникам простой оплачивали за счет ОМС. Фонд посчитал это нецелевым расходом, и суд поддержал этот 
подход. 

В спорный период учреждение не оказывало медпомощь. Значит, оплата простоя не связана с 
реализацией территориальной программы ОМС. Подобные затраты не входят в тариф, на них нужно 
использовать средства регионального бюджета. 

АС Западно-Сибирского округа отметил: оплата простоя не относится к вознаграждению за труд, 
стимулирующим или компенсационным выплатам. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 24.09.2024 по делу N А03-11579/2023 
Подсистема управления доходами ГИИС "Электронный бюджет": Казначейство пояснило 

особенности перехода (10.10.2024) 

Администраторы доходов бюджета должны заполнять в подсистеме распоряжения о совершении 
казначейских платежей. Требования к форматам обмена этими распоряжениями ведомство разместило на 
сайте. Их нужно применять с 1 января 2025 года. 

Распоряжение можно сформировать в подсистеме ГИИС "Электронный бюджет", загрузить в электронном 
виде в личный кабинет либо представить в ТОФК на бумаге. 

До доработки подсистемы для загрузки документов можно использовать форматы заявок на возврат (ф. 
0531803) и уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа (ф. 0531809). 

Ведомство также рассказало: 
- о казначейском обслуживании поступлений в бюджет; 
- особенностях открытия и ведения счетов администраторов доходов бюджета. 
Документ: Письмо Казначейства России от 17.09.2024 N 07-04-05/05-26526 
Мониторинг качества финансового менеджмента: Минфин выпустил новую методичку по его 

проведению (09.10.2024) 

Документ заменит прежние методрекомендации. Его разработали для финансовых органов (органов 
управления ГВБФ) и ГАБС. Они должны утвердить порядок мониторинга качества финансового менеджмента в 
своих ведомственных (внутренних) актах на основе новых указаний. 

В нем нужно закрепить в том числе: 
- правила расчета и анализа показателей качества финансового менеджмента; 
- порядок формирования и представления информации для мониторинга; 
- правила сдачи отчетности о результатах мониторинга. 
Новые положения нужно применять с 2025 года по мере готовности, но не позднее 1 января 2026 года. 
Документ: Приказ Минфина России от 03.10.2024 N 437 
Росстат пояснил, как учреждениям заполнять формы по зарплате с отчетности за январь - март 

2025 года (08.10.2024) 

Ведомство утвердило подробные указания по заполнению таких форм: 
- ЗП-образование; 
- ЗП-наука; 
- ЗП-здрав; 
- ЗП-культура; 
- ЗП-соц. 
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Напомним, их надо сдавать ежеквартально с 1-го рабочего дня по 10-е число после отчетного периода. В 
указаниях разъяснили, кто и куда должен представлять отчет, как считать среднесписочное число работников в 
различных обстоятельствах, как заполнить данные о фонде зарплаты, какие расходы не включать в него и пр. 

Документ: Приказ Росстата от 12.09.2024 N 409 
Пояснительная записка к отчетности федеральных учреждений: поправки уже на регистрации в 

Минюсте (08.10.2024) 

Минфин вносит небольшие изменения в Инструкции N 33н и N 15н. Применять их нужно будет с 
отчетности за 2025 год. 

Федеральные ПБС и учреждения, которые размещают данные об активах и обязательствах в системе 
"Электронный бюджет", станут включать информацию об этом в пояснительную записку (ф. 0503160, ф. 
0503760). Уточняют, что бухотчетность нужно составлять в том числе по данным, размещенным в этой системе. 

Отметим, похожие изменения предлагают внести и в Инструкцию N 191н. 
Документы: Приказ Минфина России от 30.09.2024 N 143н 
Приказ Минфина России от 30.09.2024 N 142н 
Доплата преподавателям фундаментальных дисциплин: правительство запускает пилотный 

проект (08.10.2024) 

В 2024 году стартует пилотный проект: повышают оплату труда научно-педагогических работников вузов. 
Доплату получат те, кто преподает фундаментальные дисциплины, которые относятся к таким областям: 

- "Инженерное дело, технологии и технические науки"; 
- "Математические и естественные науки"; 
- "Здравоохранение и медицинские науки". 
Пилотный проект затронет около 7,5 тысячи преподавателей в 50 вузах, которые участвуют в 

федеральном проекте "Передовые инженерные школы". Это МГУ, СПбГУ, Высшая школа нефти, Университет 
Иннополиса, а также вузы, подведомственные Минздраву, Минобрнауки, Минсельхозу, Минтрансу и Росжелдору. 

Документы: Информация с сайта Правительства РФ от 04.10.2024 (http://government.ru/news/52898/) 
Распоряжение Правительства РФ от 28.09.2024 N 2706-р 

(http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202410040024) 
Стипендии: Минобрнауки напомнило минимальные размеры с 1 сентября 2024 года (07.10.2024) 

Госстипендии студентам (в т.ч. социальные), аспирантам, ординаторам и ассистентам-стажерам не могут 
быть меньше нормативов правительства. Как отметило ведомство, с учетом инфляции с 1 сентября пределы 
составляют: 

- для академической стипендии студентам на программах высшего образования - 2 067 руб.; 
- социальной стипендии таким обучающимся - 3 104 руб.; 
- стипендии аспирантам по направлениям подготовки, которые определило Минобрнауки, - 9 770 руб., а по 

иным направлениям - 4 071 руб.; 
- стипендии ординаторам - 10 369 руб.; 
- стипендии ассистентам-стажерам - 4 071 руб. 
Документ: Письмо Минобрнауки России от 21.08.2024 N МН-11/2470 
Минэкономразвития предложило коэффициенты-дефляторы на 2025 год (07.10.2024) 

На общественное обсуждение вынесли проект с такими коэффициентами-дефляторами на следующий 
год: 

- 1,437 - для УСН; 
- 2,594 - для НДФЛ; 
- 1,388 - для налога на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья; 
- 1,144 - для ПСН; 
- 1,976 - для торгового сбора; 
- 1,080 - для сборов за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных 

биоресурсов. 
Отметим, что для УСН на 2025 год правительство предлагает установить коэффициент-дефлятор в 

размере 1. Проект внесен в Госдуму. Если это предложение примут, то уже утвержденные для УСН 
коэффициенты-дефляторы применять не будут. 

Документ: Проект приказа Минэкономразвития 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Минфин: в контракте с неизвестным объемом нельзя уменьшить цену единицы товара, работы или 

услуги (11.10.2024) 

По мнению ведомства, стороны контракта с неопределенным объемом не вправе уменьшить цену 
единицы товара, работы либо услуги. 

Речь идет о снижении цены контракта при его исполнении без корректировки других условий. 
Документ: Письмо Минфина России от 26.09.2024 N 24-08-07/92762 
ВС РФ: суды правомерно отказали в списании штрафа за невыполнение гарантийного ремонта по 
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контракту (10.10.2024) 

Стороны заключили контракт на ремонт тротуаров. В гарантийный период заказчик выявил дефекты и 
потребовал их устранить. Подрядчик этого не сделал, поэтому ему начислили штраф, который он также не 
уплатил. 

Три инстанции не увидели оснований для списания штрафа и взыскали его с подрядчика: 
- Правила N 783 предусматривают списание неустойки по контрактам, в которых обязательства исполнены 

в полном объеме. В данном случае подрядчик не выполнил гарантийный ремонт, что было частью сделки, 
поэтому заказчик законно начислил ему штраф; 

- списание штрафа при некачественной работе не будет стимулировать подрядчика выполнять 
гарантийные обязательства и устранять недостатки своей работы. 

ВС РФ позицию поддержал. 
К сходным выводам приходил и АС Волго-Вятского округа. ВС РФ с ним также согласился. 
Документ: Определение ВС РФ от 01.10.2024 N 310-ЭС24-16217 
Суды напомнили: замена некачественного товара по госконтракту исключает взыскание штрафа 

(09.10.2024) 

При исполнении контракта на поставку мазута заказчик выявил несколько партий некачественного товара. 
Поставщику начислили штраф, но тот его не уплатил. Стороны встретились в суде. 

Апелляция и кассация не увидели оснований для штрафа, поскольку некачественная продукция была 
заменена. По мнению судов, факта замены недостаточно для взыскания штрафа, ведь в итоге заказчик получил 
надлежащий товар и его интерес был удовлетворен. 

Вывод основан на позиции ВС РФ. Ее применял и 14-й ААС. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 25.09.2024 по делу N А56-124734/2023 
Госзаказчик установил 2 требования об отсутствии данных об участниках в РНП - суд не нашел 

нарушений (08.10.2024) 

Заказчик установил в извещении 2 требования об отсутствии сведений об участниках в РНП: по общей и 
специальной нормам. 

Контролеры нашли нарушение: спецнорму применяют, только если заказчик в извещении не установил 
общее требование об отсутствии информации об участниках в РНП. 

Три инстанции с ними не согласились: 
- требование по общей норме более широкое. Оно включает в том числе то, что предусмотрено в 

спецнорме; 
- Закон N 44-ФЗ не запрещает предъявлять требования одновременно по двум нормам; 
- сведения, которые выходят за рамки общего требования, у участников не запрашивали. Значит, их права 

не нарушены. 
Отметим, в практике можно встретить иное мнение. 
Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 20.09.2024 по делу N А43-19253/2023 
ФАС: госзаказчик не может принять к оценке часть суммы исполненного контракта (07.10.2024) 

Участник пожаловался на неверную оценку его заявки по показателю "Общая цена исполненных 
договоров". Заказчик принял три контракта, но по одному из них учел лишь часть суммы, поскольку вычел 
затраты на субподрядчиков. 

ФАС не поддержала такой подход. Закон N 44-ФЗ и Положение N 2604 не позволяют принимать к оценке 
часть суммы исполненного контракта. 

Документ: Решение ФАС России от 15.08.2024 по делу N 28/06/105-1942/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 

Роструд напомнил, что можно подать заявление об увольнении во время отпуска за свой счет 
(11.10.2024) 

Расторжение договора по инициативе сотрудника не зависит от воли работодателя. В ТК РФ нет 
препятствий для того, чтобы подать заявление во время отпуска без сохранения зарплаты, пояснило ведомство. 

Срок предупреждения об увольнении начнет течь на следующий день после того, как работодатель 
получит этот документ. Отпуск не помешает оформить расторжение договора по собственному желанию. Только 
увольнение по инициативе работодателя нельзя проводить в период больничных и отпусков. 

Документы: Письмо Роструда от 19.09.2024 N ПГ/18888-6-1 
Как оформить увольнение по собственному желанию во время отпуска за свой счет 
Как бюджетной организации оформить увольнение по собственному желанию во время отпуска за свой 

счет 
Проверки ГИТ: Минтруд предложил уточнить и дополнить перечень индикаторов риска (10.10.2024) 

Хотят скорректировать список индикаторов риска, которые применяют в рамках контроля за соблюдением 
трудового права. 

Уточнят показатель о зарплате ниже МРОТ. Его планируют использовать, если работодатель начислял 
такой заработок за каждый месяц предыдущего квартала 60 и более сотрудникам. При этом доля таких 
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специалистов не менее 50% от всего персонала организации (п. 2 проекта изменений). 
Сейчас ориентируются на среднее значение. Его по общему правилу получают, сопоставляя фонд оплаты 

труда и число сотрудников за квартал. 
Также предлагают трансформировать действующий индикатор - отсутствие кадровых изменений при 

сокращении обязательных отчислений в СФР на 50%. Показатель хотят применять, если в штате от 15 человек, 
при этом их число за квартал не уменьшилось, а фонд оплаты труда сократили на 80% и более (п. 3 проекта 
изменений). 

В перечень могут добавить среди прочего сотрудничество с самозанятыми (п. 4 проекта изменений). 
Критерий планируют использовать, если: 

- работодатель взаимодействует более чем с 35 такими лицами; 
- платит им свыше 35 тыс. руб., что равно не менее 90% их дохода; 
- работа длится более 3 месяцев. 
Общественное обсуждение проекта завершат 18 октября. 
Документ: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/p/151315) 
Выполнение квоты для инвалидов: разъяснения Минтруда (09.10.2024) 

В счет квоты для инвалидов можно учесть специалистов, с которыми трудовые отношения оформлены в 
том числе на условиях: 

- внешнего совместительства; 
- неполного рабочего времени; 
- дистанционного труда. 
Уточнения ведомства касаются нового порядка выполнения квоты, который действует с 1 сентября 2024 

года. Первый раз квоту по нему надо рассчитать до 10 октября. 
Отметим, по старым правилам Минтруд тоже давал подобные пояснения. 
Документы: Письмо Минтруда России от 11.09.2024 N 16-5/ООГ-1690 
Как рассчитать квоту для инвалидов 
Как бюджетной организации рассчитать квоту для инвалидов 
Правительство утвердило график переноса выходных в 2025 году (08.10.2024) 

4 и 5 января, 23 февраля и 8 марта в следующем году выпадают на выходные, поэтому их перенесли на 
другие даты. За счет этого среди прочего увеличили число дней отдыха в мае и июне. 

Субботу 1 ноября сделали рабочей, чтобы вместо нее свободным днем стал понедельник 3 ноября. 
С учетом всех перестановок в связи с праздниками отдыхать сможем: 
- с 29 декабря 2024 года по 8 января 2025 года; 
- 22 и 23 февраля; 
- 8 и 9 марта; 
- с 1 по 4 мая; 
- с 8 по 11 мая; 
- с 12 по 15 июня; 
- с 2 по 4 ноября; 
- 31 декабря. 
Наши специалисты подготовили производственный календарь на 2025 год для 5-дневной и 6-дневной 

рабочей недели. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 04.10.2024 N 1335 
Роструд: при приеме на работу с командировками на Крайний Север медосмотр не нужен 

(08.10.2024) 

Ведомство напомнило, что медицинское заключение необходимо при оформлении договора для работы в 
районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях с лицами из других местностей. Однако этот 
документ не требуется, если сотрудника принимают в подразделение, которое не находится в зоне с особыми 
климатическими условиями. 

Так Роструд ответил на вопрос о том, могут ли специалисту без медицинского заключения отказать в 
приеме на работу в московский офис, если в обязанности войдут командировки в северные регионы. 

Документы: Письмо Роструда от 16.09.2024 N ПГ/17912-6-1 
Как направить на обязательный предварительный медосмотр при приеме на работу 
Как бюджетной организации направить на обязательный предварительный медосмотр при приеме на 

работу 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Язва желудка и двенадцатиперстной кишки у детей: обновлены клинические рекомендации 

(11.10.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению язвы желудка и 
двенадцатиперстной кишки у детей. Их нужно применять с 2025 года вместо предыдущих. 

Если невозможно выполнить ЭГДС, можно провести не только рентгенографию, но и рентгеноскопию 
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желудка и двенадцатиперстной кишки с контрастом. 
Дополнили положения о медикаментозной терапии. В частности, уточнили, что омепразол и висмута 

трикалия дицитрат назначают детям с 4 лет. 
Документ: Клинические рекомендации "Язвенная болезнь желудка и/или двенадцатиперстной кишки" 

(одобрены Минздравом России) 
Пандус рентген-кабинета кассация разрешила оплатить за счет ОМС (11.10.2024) 

Больница установила крытый пандус рентген-кабинета за почти 500 тыс. руб. Фонд посчитал это 
капремонтом и неотделимыми улучшениями, на которые нельзя тратить средства ОМС. Суды трех инстанций с 
таким подходом не согласились. 

Они отметили: пандус имеет прямое отношение к доступности медпомощи населению. По сути, 
конструкция - приставная лестница. Пандус не отнесли к ОС, поскольку у него нет самостоятельного назначения. 
Перепланировки или реконструкции не было. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 23.09.2024 по делу N А63-19286/2023 
ДМС: налоговики утвердили форматы ЭДО для медицинских и страховых организаций (11.10.2024) 

ФНС разработала форматы обмена следующими электронными документами между медицинскими и 
страховыми компаниями: 

- реестр оказанных услуг по ДМС; 
- прейскурант на услуги медкомпании; 
- гарантийное письмо; 
- отзыв такого письма; 
- список застрахованных лиц по ДМС. 
Форматы помогают перейти на ЭДО, унифицировать и упростить обмен документами между 

организациями. 
Напомним, ведомство подготовило методрекомендации по внедрению ЭДО. Они помогают разобраться в 

сервисах, процессах и возможностях такого документооборота. 
Документы: Приказ ФНС России от 24.07.2024 N БВ-7-26/580@ 
Приказ ФНС России от 05.07.2024 N ЕА-7-26/532@ 
Приказ ФНС России от 05.07.2024 N ЕА-7-26/531@ 
Приказ ФНС России от 05.07.2024 N ЕА-7-26/530@ 
Преждевременные роды: появились новые клинические рекомендации (10.10.2024) 

С 2025 года медпомощь при преждевременных родах нужно оказывать по новым клиническим 
рекомендациям. Пока применяют версию 2020 года. 

Уточнили классификацию патологии и критерии установления диагноза. 
Профилактику преждевременных родов при длине шейки матки менее 25 мм надо начинать при сроке 

беременности до 24 недель и 6 дней. 
При лечении не рекомендуют назначать бета-адреномиметики (в т.ч. гексопреналин) из-за риска развития 

астмы у детей. 
Перед применением азитромицина нужно оформить заключение врачебной комиссии и информированное 

согласие пациентки, так как препарат применяется офф-лейбл. 
Дополнили критерии оценки качества медпомощи. Будут проверять, проведена ли интранатальная 

антибиотикопрофилактика при выявлении стрептококка группы Б. 
Документ: Клинические рекомендации "Преждевременные роды" (одобрены Минздравом России) 
Простой сотрудников во время ремонта больницы оплатить за счет ОМС кассация не разрешила 

(10.10.2024) 

На время капремонта стационара больница приостановила оказание медпомощи. По приказу главврача 
сотрудникам простой оплачивали за счет ОМС. Фонд посчитал это нецелевым расходом, и суд поддержал этот 
подход. 

В спорный период учреждение не оказывало медпомощь. Значит, оплата простоя не связана с 
реализацией территориальной программы ОМС. Подобные затраты не входят в тариф, на них нужно 
использовать средства регионального бюджета. 

АС Западно-Сибирского округа отметил: оплата простоя не относится к вознаграждению за труд, 
стимулирующим или компенсационным выплатам. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 24.09.2024 по делу N А03-11579/2023 
При лечении эндометриоза нужно будет использовать новые клинические рекомендации 

(09.10.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике, лечению и профилактике эндометриоза у 
детей и взрослых. Документ надо применять с 1 января 2025 года вместо редакции 2020 года. Изменения 
затронули, в частности, разделы о медикаментозном и хирургическом лечении. 

Пациенткам с болевым синдромом, который характерен для эндометриоза, можно назначить ингибиторы 
ароматазы. Их сочетают с комбинированными гормональными контрацептивами, прогестагенами, агонистами 
гонадотропин-рилизинг гормона. 

Перед операцией гормональную терапию лучше не проводить, поскольку она уменьшает очаги. Это может 
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повлиять на результаты операции. 
При оперировании женщин с эндометриомой яичника можно рассмотреть вапоризацию капсулы кисты 

лазером CO 2. 
Вопрос целесообразности операции беременных с эндометриоидными кистами должна решить врачебная 

комиссия. 
После операции пациентку нужно информировать о возможных рецидивах, необходимости наблюдаться у 

врача и долго лечиться. 
Документ: Клинические рекомендации "Эндометриоз" (одобрены Минздравом России) 
Общие требования к посещению пациентов священнослужителями могут появиться в 2025 году 

(09.10.2024) 

Минздрав разработал порядок допуска в медорганизацию священнослужителей, чтобы те провели 
богослужения, другие религиозные обряды и церемонии. Такие лица должны относиться к централизованной 
религиозной организации или религиозной организации в ее структуре и предъявить документ об этом. 
Планируют, что требования вступят в силу 1 марта 2025 года. 

Клинике рекомендуют назначить ответственного за визиты священнослужителей и выделить для этого 
помещение. 

Священнослужитель может прийти по запросу пациента (его представителя). При этом нужно учитывать 
состояние больного, а также интересы работников клиники и других пациентов. Разрешение даст руководитель 
подразделения стационара, где находится больной, дежурный врач или ответственное лицо. 

У пациента в палате реанимации и интенсивной терапии одновременно разрешат находиться не более 2 
священнослужителям. 

Запретят посещать пациентов в инфекционных боксированных отделениях и палатах, а также в период 
карантина в медорганизации (ее подразделении). 

Правила посещения клиника должна разместить на сайте и на стендах. 
Документ: Проект приказа Минздрава России 
Контроль медпомощи по ОМС: Минздрав изменил перечень нарушений (08.10.2024) 

При проведении экспертиз в системе ОМС не будут оценивать применение стандартов медпомощи, а 
также станут учитывать тяжесть состояния пациента при непрофильной госпитализации. Изменения внесли в 
правила ОМС и порядок контроля медпомощи по ОМС. Новшества вступают в силу 15 октября. 

При подготовке поправок отметили, что стандарты медпомощи - не обязательный алгоритм лечения, а 
основа для планирования объемов и стоимости медпомощи по программе госгарантий. 

Непрофильную госпитализацию не считают нарушением, если помощь оказали в экстренной или 
неотложной форме и перевели пациента в профильный стационар в течение суток. Теперь уточнили, что этот 
срок можно продлить, если перевод невозможен из-за тяжести состояния пациента. 

Документ: Приказ Минздрава России от 04.09.2024 N 449н 
Обновлены клинические рекомендации по лечению миомы матки (08.10.2024) 

С 2025 года медпомощь взрослым и детям с миомой матки надо оказывать по новым клиническим 
рекомендациям. Пока применяют версию 2020 года. 

При диагностике миомы у подростков и женщин без опыта сексуальных контактов проводят бимануальное 
ректоабдоминальное исследование матки и придатков. Для осмотра шейки матки используют зеркало (Симса, 
Куско) или проводят вагиноскопию. 

Уточнили положения о применении отдельных препаратов. Оптимальная суточная доза транексамовой 
кислоты - 3 г (в тяжелых случаях - до 4 г), длительность приема - 4 дня. Применение мифепристона в дозе 50 мг 
в течение 3 месяцев уменьшает размер миомы на 25 - 50%, а также объем менструальной кровопотери. 
Препарат противопоказан при субмукозной миоме матки. 

Документ: Клинические рекомендации "Миома матки" (одобрены Минздравом России) 
Господдержка на зарплаты медиков и премии за выявление онкологии - проект о продлении в 

Госдуме (08.10.2024) 

Действие норм о предоставлении клиникам средств из нормированного страхового запаса хотят продлить 
на 2027 год. Назначение этих сумм: 

- софинансирование расходов на оплату труда врачей и среднего медперсонала; 
- выплата премий за выявление онкологии при профилактических мероприятиях. 
Пока данные меры действуют до конца 2026 года. 
Проект внесен в Госдуму правительством. 
Документ: Проект Федерального закона N 727326-8 
Допуск медиков к работе без аккредитации: Минздрав определил условия (07.10.2024) 

Установили случаи и условия, при которых медики могут работать на должностях операционных 
медсестер и медсестер-анестезистов без прохождения аккредитации. Это возможно до 1 января 2027 года при 
ЧС федерального, межрегионального или регионального характера. Документ вступил в силу. 

Заключить трудовой договор вправе: 
- студенты вузов, которые окончили 5 курсов и более по специальности "Лечебное дело" или "Педиатрия" 

и имеют допуск к работе на должностях среднего медперсонала, а также выпускники с дипломом и 
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аккредитацией по этим специальностям; 
- медики со средним профобразованием по специальности "Акушерское дело", "Лечебное дело" или 

"Сестринское дело", которые имеют сертификат или аккредитацию по специальности "Акушерское дело", 
"Сестринское дело" или "Сестринское дело в педиатрии". Нужен стаж работы не менее года на должности 
медсестры (перевязочной, процедурной, палатной, старшей) или акушерки (старшей акушерки). 

Для допуска к работе нужно пройти спецобучение (не менее 72 ч) с практической подготовкой (не менее 36 
ч). 

Сотрудники должны работать под контролем старшей медсестры или старшей операционной медсестры. 
Документ: Приказ Минздрава России от 24.09.2024 N 491н 
Контроль за маркировкой товаров: перечень индикаторов риска расширится с 13 октября 2024 года 

(07.10.2024) 

Роспотребнадзор утвердил13 новых индикаторов риска, которые проверяющие будут выявлять в рамках 
федерального контроля (надзора) в области защиты прав потребителей. 

Показатели касаются возможных нарушений при розничной продаже отдельных товаров, подлежащих 
обязательной маркировке: 

- табачной, безникотиновой и никотинсодержащей продукции, а также устройств для потребления 
последней; 

- упакованной воды; 
- молочной продукции; 
- парфюмерно-косметической продукции с антимикробным действием для гигиены рук, а также кожных 

антисептиков - дезинфицирующих средств; 
- БАДов. 
О возможных нарушениях в течение календарного месяца будут свидетельствовать данные в системе 

"Честный знак". Это, к примеру, сведения о реализации определенного объема товара без проверки кода 
идентификации (касается табака, упакованной воды, молочной продукции), о продаже определенного числа 
антисептикови БАДов с кодами маркировки, которых нет в системе. 

Напомним, выявление индикаторов риска может стать основанием для внеплановых контрольных 
(надзорных) мероприятий в текущем году. 

Документ: Приказ Роспотребнадзора от 02.09.2024 N 627 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 

Упрощенное декларирование соответствия: определены товары, для которых оно не допускается 
(11.10.2024) 

Минпромторг утвердил перечень продукции, качество и безопасность которой нельзя подтверждать по 
упрощенной схеме: оформлять декларацию о соответствии на основании доказательств заявителя. Приказ будет 
действовать с 19 октября 2024 года до 1 сентября 2025 года. 

Новый перечень включает все позиции прежнего (утратил силу 1 сентября 2024 года), в частности такие: 
- пиротехника; 
- средства передачи извещений о пожаре, огнезащиты и тушения пожаров; 
- машины сельскохозяйственные; 
- краны, подъемные устройства, лифты и их компоненты; 
- стройматериалы (отделочные и облицовочные, тепло- и звукоизоляционные), цементы, покрытия пола; 
- кабели, провода и шнуры; 
- детские одежда и обувь; 
- пиво, вино, спирт. 
В списке появился и новый пункт: шины пневматические для грузовых автомобилей и их прицепов, 

автобусов и троллейбусов. 
Если соответствие продукции из перечня заявитель задекларирует на основании своих доказательств до 

19 октября 2024 года, то ее можно будет выпускать в обращение в РФ до истечения срока декларации. 
Напомним, правительство продлило до 1 сентября 2025 года действие упрощенного порядка, по которому 

производители и импортеры подтверждают, что продукция соответствует требованиям техрегламентов и 
стандартов. 

Документ: Приказ Минпромторга России от 10.09.2024 N 4114 
Изменение конструкции автомобиля: МВД предлагает ввести новые основания для отказа выдать 

разрешение (11.10.2024) 

Согласно поправкам Госавтоинспекция не позволит, в частности (пп. "б", "г" и "д" п. 3 проекта изменений): 
- удлинить раму или несущий кузов, если тип автомобиля либо другого ТС не предполагает таких 

модификаций; 
- установить двигатель, предельная мощность либо максимальный крутящий момент которого более чем 

на 25% выше аналогичных параметров любого конструктивно подходящего автомобильного мотора; 
- поменять ТС таким образом, что изменится его категория. Среди исключений - ситуация, когда 
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модифицировали автобус, который сделан на базе грузовика. 
Речь идет о случаях, когда по заключению предварительной технической экспертизы из-за такого тюнинга 

надо оценить, отвечает ли транспорт техрегламенту о безопасности колесных ТС. 
Есть и другие поправки. Публичное обсуждение новшеств завершат 21 октября. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/151373) 
Новые чек-листы для ветеринарного контроля действуют с 8 октября 2024 года (10.10.2024) 

Россельхознадзор вместо прежних форм проверочных листов утвердил новые. Они помогают оценить, 
выполняются ли требования НПА при разведении, содержании и обороте крупного рогатого скота, овец и коз, 
свиней, лошадей, птиц, пушных зверей и кроликов, пчел, водных биоресурсов, а также при убое животных. 

В чек-листы включили вопросы по соблюдению норм, которые заработали в 2023 - 2024 годах, в частности 
отдельных ветеринарных правил содержания лошадей и кроликов. Среди норм есть и те, что применяют, когда 
составляют ветеринарные сопроводительные документы (ВСД), учитывают и маркируют животных, работают с 
побочными продуктами животноводства (ППЖ). 

В части ВСД все 9 форм содержат, например, такие новые вопросы: 
- является ли проверяемый субъект пользователем ФГИС "ВетИС" с правом формировать ВСД на товар, 

обозначенный в аннулированном ВСД; 
- указывает ли он в перечне животных идентификационный номер, пол, породу, возраст (для племенных 

животных), когда оформляет электронный транспортный ВСД для их перемещения; 
- погашает ли он транспортный ВСД в течение 24 ч после доставки партии товара. 
Проверочные листы позволяют контролирующим органам выяснить, соблюдаются ли сроки учета 

животных, маркируют ли их повторно (когда это нужно), соответствуют ли средства маркирования определенным 
критериям и др. 

По деятельности, которая связана с крупным рогатым скотом, овцами и козами, свиньями, лошадьми, 
птицами, пушными зверями и кроликами, среди прочего оценят: 

- проводятся ли обработка и переработка ППЖ только на специализированных площадках; 
- не загрязняют ли ППЖ окружающую среду и ее компоненты (почву, воды, леса); 
- уведомляли ли Россельхознадзор об отнесении веществ к ППЖ. 
Напомним, плановые рейдовые осмотры и плановые выездные проверки не ограничиваются вопросами из 

чек-листов. 
Документ: Приказ Россельхознадзора от 16.09.2024 N 1200 
Появилась форма заявления об актуализации сведений в цифровом паспорте промпродукции 

(09.10.2024) 

Минпромторг определил форму заявления, которое подается для обновления данных в цифровом 
паспорте промпродукции. Приказ вступит в силу 12 октября 2024 года. 

Напомним, заявление об актуализации надо направить через государственную информационную систему 
промышленности. О возможности его подать субъектов деятельности в сфере промышленности уведомят в 
личном кабинете этой системы. 

Сведения в цифровом паспорте обновляются в течение 5 рабочих дней с даты, когда заявление получено. 
Документ: Приказ Минпромторга России от 19.08.2024 N 3748 
Техрегламент безопасности химической продукции: Минпромторг разработал проект (08.10.2024) 

Публичное обсуждение проходит проект о введении с 1 марта 2026 года национального техрегламента "О 
безопасности химической продукции". Такую продукцию предлагают выпускать в обращение в том числе при 
условии, что она включена в реестр химических веществ и смесей (далее - реестр) или прошла госрегистрацию. 

Производителям и импортерам продукции из перечня, а также ряда других изделий среди прочего 
понадобится выполнять следующие требования техрегламента: 

- идентифицировать продукцию в аккредитованных испытательных лабораториях; 
- классифицировать ее опасность; 
- маркировать ее (в т.ч. наносить предупредительную маркировку); 
- оформлять паспорта безопасности; 
- подтверждать оценку соответствия требованиям в форме госрегистрации. 
Госрегистрацию продукции предлагают вводить поэтапно с 1 марта 2027 года по 1 марта 2032 года исходя 

из объемов производства или поставок на рынок в год. 
Техрегламент не коснется определенной продукции, например кормовых добавок, ряда пестицидов и 

агрохимикатов. Также он, в части регистрации, не затронет продукцию, которую надо регистрировать по 
решению комиссии таможенного союза о санитарных мерах. 

Реестром займется Минпромторг. Для этого он уже проводит инвентаризацию и актуализирует единый 
перечень химических веществ. Именно он станет основой реестра. Подать сведения о веществах, которых нет в 
перечне, но при этом они находятся в обращении либо планируются к обороту, можно через личный кабинет 
ГИСП в сервисе "Инвентаризация химических веществ". 

Когда инвентаризация завершится, включить данные о веществе в реестр можно будет по итогам 
нотификации (оценки опасности) или без нее. В последнем случае это будет возможно, если заявитель 
подтвердит (договором поставки, товарно-транспортными накладными), что до вступления в силу техрегламента 
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вещество было в обороте в РФ. 
Нотификацию проведет Роспотребнадзор по заявлению компании или ИП, вместе с которым потребуется 

направить необходимые документы и сведения. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Минтранс предложил эксперимент по контролю за перевозками пассажиров по межрегиональным 

маршрутам (08.10.2024) 

С 15 декабря 2024 года планируют провести эксперимент по созданию и апробации электронной системы 
взаимодействия в сфере регулярных перевозок пассажиров автотранспортом по межрегиональным маршрутам. 

Мероприятие продлится до 1 сентября 2025 года. Его проведут с помощью модуля контроля пассажирских 
перевозок ГАИС "ЭРА-ГЛОНАСС", чтобы среди прочего: 

- создать электронную систему взаимодействия участников перевозок и исключить бумажный 
документооборот; 

- внедрить дополнительный механизм выявления нарушений в сфере перевозок. 
Добровольно поучаствовать в эксперименте смогут: перевозчики, автовокзалы, автостанции, автокассы, 

операторы информсистем в сфере транспорта и навигации, агрегаторы по продаже билетов и др. 
Общественное обсуждение завершат 17 октября. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Контроль за маркировкой товаров: перечень индикаторов риска расширится с 13 октября 2024 года 

(07.10.2024) 

Роспотребнадзор утвердил 13 новых индикаторов риска, которые проверяющие будут выявлять в рамках 
федерального контроля (надзора) в области защиты прав потребителей. 

Показатели касаются возможных нарушений при розничной продаже отдельных товаров, подлежащих 
обязательной маркировке: 

- табачной, безникотиновой и никотинсодержащей продукции, а также устройств для потребления 
последней; 

- упакованной воды; 
- молочной продукции; 
- парфюмерно-косметической продукции с антимикробным действием для гигиены рук, а также кожных 

антисептиков - дезинфицирующих средств; 
- БАДов. 
О возможных нарушениях в течение календарного месяца будут свидетельствовать данные в системе 

"Честный знак". Это, к примеру, сведения о реализации определенного объема товара без проверки кода 
идентификации (касается табака, упакованной воды, молочной продукции), о продаже определенного числа 
антисептиков и БАДов с кодами маркировки, которых нет в системе. 

Напомним, выявление индикаторов риска может стать основанием для внеплановых контрольных 
(надзорных) мероприятий в текущем году. 

Документ: Приказ Роспотребнадзора от 02.09.2024 N 627 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.10.2024 N 97-ОЗ 
"О внесении изменения в Закон Кемеровской области "Об утверждении Стратегии социально-
экономического развития Кемеровской области - Кузбасса на период до 2035 года" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
Контур "Кузбасс - регион достойной жизни людей" дополнен приоритетом: Кузбасс - студенческий регион. 

Цель приоритета: преобразование Кемеровской области - Кузбасса в студенческий регион путем роста 
контингента обучающихся по программам высшего и среднего профессионального образования к 2030 году. 
Задачи модернизации научно-образовательной инфраструктуры: создание межвузовского студенческого кампуса 
"Кузбасс" с двумя площадками (Южно-Кузбасская в г. Новокузнецке и Северо-Кузбасская в г. Кемерово). Задачи 
разработки региональной отраслевой программы экспорта образования: создание механизмов региональной 
системы поддержки продвижения кузбасского образования за рубежом; привлечение иностранных студентов и 
работа с соотечественниками; формирование международного бренда "Учись в Кузбассе". 

Уточнены ожидаемые результаты реализации приоритетов стратегии, сроки, этапы. В частности, 
результаты этапа 2023 - 2027 приоритета 1. Кузбасс - центр профессионального превосходства дополнены: рост 
численности граждан, охваченных деятельностью центров опережающей профессиональной подготовки; 
предоставлен равный доступ к качественному верифицированному цифровому образовательному контенту и 
цифровым образовательным сервисам всем категориям обучающихся; созданы условия для ускоренного 
освоения актуальных и востребованных знаний, навыков и компетенций в сфере информационных технологий и 
др. Результаты этапа 2028 - 2035 приоритета 2. Кузбасс - центр высокого качества жизни населения дополнен: 
созданы условия для занятий физической культурой и спортом всем категориям граждан; функционируют 
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училище олимпийского резерва в г. Кемерово, региональный центр регби в г. Новокузнецке, интернат по 
спортивной гимнастике для спортсменов Сибирского федерального округа на базе ГБУ ДО "Спортивная школа 
олимпийского резерва Кузбасса по спортивной гимнастике им. И.И.Маметьева" в г. Ленинске-Кузнецком, 
круглогодичный спортивно-тренировочный центр для сборных команд Кузбасса, Сибири и Российской Федерации 
в СТК "Шерегеш" (при наличии финансирования); функционирует цифровая система ГИС "Кузбасс. Спорт. 
Цифра" (при наличии финансирования). 

Скорректированы показатели достижения целей социально-экономического развития Кемеровской 
области - Кузбасса. Например: дополнены показатели мониторинга реализации приоритетов контура 
приоритетов "Кузбасс - регион достойной жизни людей": уровень бедности; доступность социальной 
реабилитации детям-инвалидам; количество пунктов проката технических средств реабилитации; численность 
пострадавших (застрахованных) в результате несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности 
на 1 рабочий день и более; доля молодежи в возрасте до 35 лет в среднегодовой численности населения 
(процентов); численность участников государственной программы по переселению в Кемеровскую область - 
Кузбасс соотечественников, проживающих за рубежом, членов их семей и др. 

Сформирован прогноз до 2030 года в кадровом обеспечении экономики Кемеровской области - Кузбасса. 
Определены основные источники восполнения дефицита трудовых ресурсов. В частности, с апреля 2023 года 
оказывается финансовая поддержка гражданам, переселившимся в регион из других субъектов Российской 
Федерации, в виде единовременного пособия в размере 200 тыс. руб.; привлечение рабочей силы из иных 
государств - на 2024 год поступили заявки работодателей о потребности в иностранных работниках из визовых 
стран на 1,7 тыс. чел. и др. Уточнен анализ социально-экономического развития Кемеровской области - Кузбасса. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 04.10.2024 N 652 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.12.2020 N 
742 "Об утверждении региональной программы "Программа модернизации первичного звена 
здравоохранения Кемеровской области - Кузбасса на 2021 - 2025 годы" 
Финансирования Программы за счет средств бюджета Кемеровской области - Кузбасса изменено с 1 743 

400,7 тыс. рублей на 1 743 400,6 тыс. рублей; за счет средств федерального бюджета - с 10 407 412,7 тыс. 
рублей на 10 407 412,2 тыс. рублей. Скорректирован сводный перечень объектов здравоохранения, подлежащих 
к строительству (реконструкции), капитальному ремонту, приобретению и монтажу. В частности, в период 2021 - 
2025 гг.: строительство (реконструкция) объектов здравоохранения - 6 ед.; приобретение быстровозводимых 
модульных конструкций - 241 ед. Изменен сводный перечень медицинского оборудования в медицинских 
организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, а именно, в период 2021 - 2025 гг.: 
дооснащение медицинским оборудованием - 2251 ед.; переоснащение медицинским оборудованием - 295 ед. 
Введен сводный перечень тяжелого медицинского оборудования в медицинских организациях, 
подведомственных исполнительным органам Кемеровской области - Кузбасса, расположенных на территории 
Кемеровской области - Кузбасса, оказывающих первичную медико-санитарную помощь. Скорректировано 
ресурсное обеспечение Программы. 
 

ЖИЛИЩЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 08.10.2024 N 657 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.12.2023 N 
816 "Об утверждении государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Жилищная и 
социальная инфраструктура Кузбасса" 
Изменено количество запланированных к расселению многоквартирных аварийных домов с 1 339 до 1 332. 

Предусматривается обеспечение граждан жильем общей площадью не менее 33 кв. метров на человека к 2030 
году и не менее 38 кв. метров к 2036 году. Скорректированы некоторые цели государственной программы. 
Запланировано: увеличение годового объема ввода жилья до 2,03 млн кв. метров в год; расселение до 2024 года 
476,83 тыс. кв. метров аварийного жилищного фонда. 

В Правилах предоставления и распределения субсидий из бюджета Кемеровской области - Кузбасса, в 
том числе за счет средств федерального бюджета, бюджетам муниципальных образований Кемеровской области 
- Кузбасса на реализацию мероприятия "Реализация мероприятий по повышению устойчивости жилых домов, 
основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации" в рамках 
государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и 
коммунальными услугами граждан Российской Федерации" дополнены критерии отбора муниципальных 
образований для предоставления субсидий: наличие заключения уполномоченного органа Кемеровской области 
- Кузбасса, содержащего выводы об экономической целесообразности или нецелесообразности проведения 
сейсмоусиления (реконструкции) объекта капитального строительства. Исключено условие предоставления 
субсидии: наличие в бюджете муниципального образования бюджетных ассигнований в объеме, достаточном 
для окончательного исполнения расходных обязательств. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 
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Приказ Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 09.10.2024 N 228 
"О проведении в Министерстве социальной защиты населения Кузбасса оценки последствий принятия 
решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной 
инфраструктуры для детей, являющегося государственной собственностью Кемеровской области - 
Кузбасса и закрепленного на соответствующем вещном праве за государственной организацией 
Кемеровской области - Кузбасса, находящейся в ведении Министерства социальной защиты населения 
Кузбасса, заключении государственной организацией Кемеровской области - Кузбасса, образующей 
социальную инфраструктуру для детей, находящейся в ведении Министерства социальной защиты 
населения Кузбасса, договора аренды, договора безвозмездного пользования закрепленных за ней 
объектов собственности, а также о реорганизации или ликвидации государственных организаций 
Кемеровской области - Кузбасса, образующих социальную инфраструктуру для детей, находящихся в 
ведении Министерства социальной защиты населения Кузбасса" 
Комиссии по оценке последствий осуществляет функции: проводит оценку последствий принятия решения 

о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной 
инфраструктуры для детей, являющегося государственной собственностью Кемеровской области - Кузбасса и 
закрепленного на соответствующем вещном праве за государственной организацией Кемеровской области - 
Кузбасса, находящейся в ведении Министерства социальной защиты населения Кузбасса, о заключении 
государственной организацией Кемеровской области - Кузбасса, образующей социальную инфраструктуру для 
детей, находящейся в ведении Министерства, договора аренды, договора безвозмездного пользования 
закрепленных за ней объектов собственности; готовит заключение об оценке последствий принятия решения о 
реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры 
для детей, являющегося государственной собственностью Кемеровской области - Кузбасса и закрепленного на 
соответствующем вещном праве за государственной организацией Кемеровской области - Кузбасса, 
находящейся в ведении Министерства, о заключении государственной организацией Кемеровской области - 
Кузбасса, образующей социальную инфраструктуру для детей, находящейся в ведении Министерства, договора 
аренды, договора безвозмездного пользования закрепленных за ней объектов собственности; проводит оценку 
последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации государственных организаций Кемеровской 
области - Кузбасса, образующих социальную инфраструктуру для детей, находящихся в ведении Министерства, 
на основании критериев; готовит заключение об оценке последствий принятия решения о реорганизации или 
ликвидации государственных организаций Кемеровской области - Кузбасса, образующих социальную 
инфраструктуру для детей, находящихся в ведении Министерства. По итогам работы комиссии оформляется 
соответствующее заключение (положительное или отрицательное) в срок не более 20 рабочих дней с даты 
проведения заседания. Член комиссии, несогласный с принятым решением, имеет право в письменном виде 
изложить свое особое мнение, которое прилагается к заключению комиссии. 

Утверждены перечни: документов, необходимых для проведения оценки последствий принятия решения о 
реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры; 
документов, необходимых для проведения оценки последствий принятия решения о заключении 
государственной организацией Кемеровской области - Кузбасса, образующей социальную инфраструктуру для 
детей, находящейся в ведении Министерства социальной защиты населения Кузбасса, договора аренды, 
договора безвозмездного пользования закрепленных за ней объектов собственности; документов, необходимых 
для проведения оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации государственных 
организаций Кемеровской области - Кузбасса. Утверждены значения: критериев проведения оценки последствий 
принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта 
социальной инфраструктуры для детей, являющегося государственной собственностью Кемеровской области - 
Кузбасса и закрепленного на соответствующем вещном праве за государственной организацией Кемеровской 
области - Кузбасса, находящейся в ведении Министерства социальной защиты населения Кузбасса, заключении 
государственной организацией Кемеровской области - Кузбасса, образующей социальную инфраструктуру для 
детей, находящейся в ведении Министерства социальной защиты населения Кузбасса, договора аренды, 
договора безвозмездного пользования закрепленных за ней объектов собственности; критериев оценки 
последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации государственных организаций Кемеровской 
области - Кузбасса, образующих социальную инфраструктуру для детей, находящихся в ведении Министерства 
социальной защиты населения Кузбасса. 

Признаны утратившими силу приказы: департамента социальной защиты населения Кемеровской области 
от 18.07.2017 N 76 "Об утверждении значений критериев проведения оценки последствий принятия решения о 
реорганизации или ликвидации государственных организаций Кемеровской области, образующих социальную 
инфраструктуру для детей, находящихся в ведении департамента социальной защиты населения Кемеровской 
области, и значений критериев проведения оценки последствий принятия решения о реконструкции, 
модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей, 
являющегося государственной собственностью Кемеровской области и закрепленного на соответствующем 
вещном праве за государственной организацией Кемеровской области, находящейся в ведении департамента 
социальной защиты населения Кемеровской области, заключении государственной организацией Кемеровской 
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области, образующей социальную инфраструктуру для детей, находящейся в ведении департамента социальной 
защиты населения Кемеровской области, договора аренды закрепленных за ней объектов собственности" и от 
18.07.2017 N 78 "Об утверждении перечня документов, необходимых для проведения оценки последствий 
принятия решения о реорганизации или ликвидации государственных организаций Кемеровской области, 
образующих социальную инфраструктуру для детей, находящихся в ведении департамента социальной защиты 
населения Кемеровской области, и перечня документов, необходимых для проведения оценки последствий 
принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта 
социальной инфраструктуры для детей, являющегося государственной собственностью Кемеровской области и 
закрепленного на соответствующем вещном праве за государственной организацией Кемеровской области, 
находящейся в ведении департамента социальной защиты населения Кемеровской области, заключении 
государственной организацией Кемеровской области, образующей социальную инфраструктуру для детей, 
находящейся в ведении департамента социальной защиты населения Кемеровской области, договора аренды 
закрепленных за ней объектов собственности"; Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 
18.08.2022 N 155 "О создании комиссии по оценке последствий принятия решения о реконструкции, 
модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей, 
являющегося государственной собственностью Кемеровской области - Кузбасса и закрепленного на 
соответствующем вещном праве за государственной организацией Кемеровской области - Кузбасса, 
находящейся в ведении Министерства социальной защиты населения Кузбасса, заключении государственной 
организацией Кемеровской области - Кузбасса, образующей социальную инфраструктуру для детей, 
находящейся в ведении Министерства социальной защиты населения Кузбасса, договора аренды, договора 
безвозмездного пользования закрепленных за ней объектов собственности, а также о реорганизации или 
ликвидации государственных организаций Кемеровской области - Кузбасса, образующих социальную 
инфраструктуру для детей, находящихся в ведении Министерства социальной защиты населения Кузбасса". 
 

Приказ Министерства образования Кузбасса от 03.10.2024 N 3575 
"Об утверждении Порядка выплаты компенсации работникам образовательных организаций, участвующим 
в организации муниципального и в проведении регионального этапов всероссийской олимпиады 
школьников в Кемеровской области - Кузбассе, иных предметных олимпиад школьников, организатором 
которых является Министерство образования Кузбасса" 
Выплата компенсации осуществляется работникам, выполняющим работу в свободное от основной 

работы время. Установлены категории работников, имеющие право на выплату компенсации. Государственное 
автономное учреждение дополнительного образования "Сириус. Кузбасс" заключает договор с каждым 
работником на период проведения олимпиады. Выплата компенсации работникам производится за фактически 
выполненные объемы работ на основании размера стоимости одного астрономического часа работы работников 
образовательных организаций. Выплату компенсации работникам производит "Сириус. Кузбасс" по завершению 
выполнения работ, в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в областном бюджете на 
соответствующий финансовый год. Налогообложение сумм компенсации, в том числе в части исчисления и 
уплаты страховых взносов и начисления налога на доходы физических лиц, осуществляется в соответствии с 
действующим законодательством. 

Признан утратившим силу приказ Министерства образования и науки Кузбасса от 24.05.2021 N 1369 "Об 
утверждении порядка выплаты компенсации педагогическим, научно-педагогическим, руководящим работникам 
образовательных организаций, а также иным работникам, участвующим в проведении регионального этапа 
всероссийской олимпиады школьников в Кемеровской области - Кузбассе, иных предметных олимпиад 
школьников, областных школ для одаренных школьников Кузбасса, организатором которых является 
Министерство образования и науки Кузбасса, за работу по подготовке и проведению указанных олимпиад, школ". 
 

БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 07.10.2024 N 653 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.05.2020 N 
306 "О мерах, направленных на обеспечение исполнения обязанностей, налагаемых на лиц, замещающих 
муниципальные должности, установленных в целях противодействия коррупции" 
Введен Порядок сообщения лицом, замещающим муниципальную должность, о возникновении 

независящих от него обстоятельств, препятствующих соблюдению ограничений и запретов, требований о 
предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнению обязанностей. Лицо, замещающее 
муниципальную должность, в течение 3 рабочих дней со дня, когда ему стало известно о возникновении 
независящих от него обстоятельств, обязано подать в комиссию по обеспечению исполнения обязанностей, 
налагаемых на лиц, замещающих муниципальные должности, уведомление об этом. В случае если указанные 
обстоятельства препятствуют подаче уведомления об этом в установленный срок, такое уведомление должно 
быть подано не позднее 10 рабочих дней со дня прекращения указанных обстоятельств. Комиссия, рассмотрев 
уведомление, в 10-дневный срок со дня заседания комиссии направляет копию протокола заседания 
Губернатору Кемеровской области - Кузбасса. Губернатор Кемеровской области - Кузбасса обязан рассмотреть 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=146847
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=146921


 

 

  - 20 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

указанный протокол заседания комиссии и вправе учесть в пределах своей компетенции содержащиеся в нем 
рекомендации при принятии решения об обращении с заявлением о досрочном прекращении полномочий лица, 
замещающего муниципальную должность, или применении в отношении него иной меры ответственности в орган 
местного самоуправления или в суд. 

 
 
 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 


